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Marți, 23 mai 2023, a avut loc o nouă sesiune de conștientizare, informare și 
analiză a situației copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, în vederea 
dezvoltării rețelei parteneriale de sprijin. Evenimentul, desfășurat în condiții speciale 
pentru învățământul preuniversitar românesc, greva generală declanșată de cadrele 
didactice, a adus în spațiu comun 15 persoane, experți în proiect și cadre didactice ale 
Școlii Gimnaziale ,,Principesa Elena Bibescu” Bârlad.  

Şcoala Gimnazială “Principesa Elena Bibescu” care s-a numit  Școala Nr. 5 din 
Bârlad este una din cele mai vechi școli din oraș și are în structură o altă instituție, 
Școala Gimnazială ”V.I.Popa”, din cartierul Podeni, deasemenea una din primele școli 
din oraș, înființându-se în anul 1858. La nivel preșcolar instituția de învățământ  educă 
copiii proveniți din circumscripție, repartizați în cadrul celor trei grădinițe cu program 
normal: Grădiniţa cu P.N. Nr. 17 - trei grupe (mică, mijlocie şi mare); Grădiniţa cu P.N. 
Nr. 18 - repartizaţi în două grupe (mijlocie şi mare); Grădiniţa cu P.N. Nr. 23 - 
repartizaţi în două grupe (mijlocie şi mare). 

Din punct de vedere al localizării Şcoala Gimnazială “Principesa Elena 
Bibescu” este situată în zona mărginașă a orașului Bârlad, într-un cartier cu multiple 
problemem sociale: familii monoparentale și asistate social, părinți care plecă în 
străinătate pentru perioade limitate fără contracte de muncă stabile. Acest lucru face ca 
elevii să nu fie foarte bine supravegheați, copiii sunt lăsați în grija rudelor care nu știu 
cum să gestioneze diferitele probleme care apar sau mai rău le este întrerupt accesul la 
educație deoarece pleacă pe perioade scurte în afara țării alături de părinți. 

În ciuda problemelor din comunitate expertul de la Inspectoratul Școlar Vaslui 
a descris școala ca având rezultate bune și foarte bune datorită cadrelor didactice care 
se implică în viața copiilor și organizează diferite activități importante pentru integrarea 
copiilor în societate. Școala este una incluzivă, provocările acesteia fiind demonstrate 
de existența a 145 de burse dintre care 130 sociale, copii cu ces de diferite tipuri și un 
procent de 60% elevi de etnie romă.  

Acțiunile cadrelor didactice nu se îndreaptă doar spre copii, ci și spre părinții 
acestora, deoarece există în comunitate nevoie de acces la educație pentru adulți. Astfel, 
în școală se implementează proiectul STAR - Școală atractivă pentru toți, în cadrul 
căruia 24 de cursanți au finalizat ciclul primar al acestui program și s-au făcut demersuri 
pentru implementarea acestui program și la ciclul gimnazial.   

Printere nevoile școlii s-au menționat în eveniment creșterea dortărilor – aspect 
vizat de un proiect PNRR dar și acțiuni de atragere și menținere a copiilor în școală, 
mediu oportun de dezvoltare pentru copii. Cadrele didactice luptă pentru a încuraja 
participarea la gimanziu a fetelor de etnie romă pe care familia nu le încurajează să își 



 

continue studiile și organizează permanent cursuri și ateliere antibulling pentru a 
menține în școală un climat oportun învățării. Chiar dacă există ajutor din partea 
mediatorului și a profesorilor de sprijin, consilierul, împărțit cu altă școală, nu are 
suficient timp pentru susținerea elevilor școlii. 

În condițiile de mai sus, activitățile proiectului, în special pe componenta socio-
comunitară, au fost apreciate de participanți care au privit cu interes prezentarea 
Catalogului de oportunități / surse de finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației 
privind copiii cu părinți plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară - 
luna Mai 2023. La nivel de experți se va investiga posibilitatea înființării unei structuri 
consultative comunitare care să susțină școala și copiii pentru a crește accesul acestora 
la o educație de calitate. 

La finalul evenimentului participanții din cadrul Şcolii Gimnaziale “Principesa 
Elena Bibescu” au completat un chestonar de evaluare a evenimentului, acesta fiind 
cotat ca și excelent de 100% din respondenți. 

 
Prin Chestionarul de măsurare a gradului de satisfacție a participanților la 

evenimentele InfoAcces, participanții au sesizat nevoia unor întâlniri mai dese și 
participarea unor actori din comunitate, ceea ce evidențiază necesitatea intervenției la 
nivel comunitar pentru susținerea școlii. Aceștia au solicitat și un un plan de măsuri și 
alte îmbunătățiri prin proiecte desfășurate atât pentru elevi, cat și pentru cadrele 
didactice. 

Întâlnirile InfoAcces dedicate dezvoltării socio-comunitare vor continua la 
începutul lunii iunie cu două sesiuni de conștientizare, informare și analiză cu privire 
la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate. 

Pentru detalii suplimentare referitoare la evenimentul desfășurat şi despre 
proiect vă rugam să ne contactați la infoacces@snsh.ro.  

Irina Elena Andronie 

Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 


